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P reocupări care  converg sp re  un singur t e l :  
rea lizarea  in teg ra lă  ş i îna in te  É  te rm en  

a sa rc in ilo r ac tu a l . ; plan cincinal
Noul an, 1973, înseamnă pentru 

colectivul de muncă al Fabricii de 
geamuri din Mediaş realizarea u- 
nui volum de producţie cu 35 la 
sută mai maré faţă de anul prece
dent. Cifra, semnificativă prin con
ţinutul ei, a mobilizat pe comu
niştii fabricii, pe toţi salariaţii, ca
re n-au întîrziat a lua o serie de 
măsuri menite să contribuie la des
făşurarea unei activităţi rodnice, pe 
măsura tradiţiei existente aici. Şi 
rezultatele nu s-au lăsat aşteptate, 
încă din primele zile ale anului 
panoul întrecerii a înregistrat în
semnate succese, soldate cu înfăp
tuirea, în bune condiţiuni, a celei 
dintîi decade a lunii ianuarie.

Iată cîteva din măsurile care au 
determinat buna demarare îi> ’73. 
întreaga producţie a fost nominali
zată din timp, în paraleL cu asigu
rarea necesarului de materie primă 
pentru procesul tehnologic al pri
mului trimestru şi aproape pentru 
întregul an; formaţiile de lucru, de 
asemeni au fost bine Organizate şi 
repartizate.

Nu s-a neglijat, fireşte, nici lua
rea unor măsuri tehnice adecvate, 
care o dată realizate vor concura 
la bunul mers al producţiei. în a- 
cest sens, în planul M.T.O. sínt in
cluse obiective importante, care vi
zează atît creşterea randamentului 
maşinilor şi utilajelor, al instalaţii
lor, cit şi îmbunătăţirea procesului 
tehnologic şi a calităţii geamului.

Problema cca mai importantă

pentru colectivul de mu.uv dr a i i  
este buna gospodărire a geamului, 
valorificarea integrală a lui. Iu a 
ceastă direcţie, pe Iîngă faptul ,:ă 
s-au preconizat măsuri în vederea 
reducerii substanţiale a pierderilor 
tehnologice, pe specialişti îi pri.: 
cupă, în egală măsura, şi livrarea ia 
timp a comenzilor către beneficiar

F a b r i c a  

de geam iifi 
din Mediaş

Pentru aceasta se fac studii cu pri
vire la raţionalizarea fluxului teh
nologic, a. spaţiilor de producţie, l.i 
rezolvarea operativă a problem 
pc care le cere producţia.

Reducerea consumului de energie, 
a risipei de materiale este o alţii 

'preocupare de seamă a colectivului 
fabricii. Desigur, că pe aceasta linie 
s-ar putea face mai mult, în spe
cial în ce priveşte reducerea con
sumului de cherestea, dar bunele in
tenţii, şi preocupării* muncitorilor, 
maiştrilor, tehnicienilor şi ingine
rilor fabricii se .vor concretiza, fă
ră îndoială, în rezultate remarca
bile.

Modernizarea fabricii * impus şi

studierea posibilităţilor de mărire * 
gătitei sort mentale de produse. în 
acest an, dc pildă, se va pune în 
iuacţi nouă instalaţie de pro
ci . ere oului prifilit, folosit în

dustriale, se vor fa- 
h erite repere noi de geam 

sí- irizat curbat pentru autobuze şi 
altoie.

r. „şa cum este cunoscut, Ia Fa
bric; ie şea; uri, autoutilarea este 

intre acţiunile căreia i s-a a- 
ardă toată atenţia.

K explici, de’fapt, succesele îri— 
registrar. în decursul anilor în ce 
priveşte proiectarea şi executarea a 

seria ut < . < şi instalaţii dc 
mare a;, da men , tare acum sínt 

-diate . muhi 'ntreprinderi si
milare din-ţară. Pe această;bază s-a 
e ti şi at iiert Í re construcţii u- 
t-iaje unde «,«:•.. e. te bine orga
nizata. Mai fă-mi ne doar ca prin 
grija comitetului oamenilor muncii 
să se asigure respectivul atelier cu 
! n . . ii tic; tă necesară.
. Desigur, aminti multe
din preocupările colectivului fabri- 
- i pent , ca -c-r.-'->! de producţie 
d.n acc t ar. si " devii --are în bu
ne condiţiuni,. pentru ca rezultatele 
n.trucii să tie cotite. Conside
ram insă că cele enumerate dau o 
iraag - destul si igenis 1 despre 
hotar rea tuturor salariaţilor unită
ţii de a se acrii n cu cinste de sarci
nile ce ie rrvi , - t treilea
an al ; d naiul ui.
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Cu condiţii optime de muncă in 
desfăşurarea procesului de produc
ţie, în noua hală a secţiei acope
riri galvanice de ta uzina „Balan
ţa“ Sibiu, sínt prelucrate zilnic 
zeci de mii de repere necesare 

produselor realizate

Foto; FRED NUSS

Adunare 
festivă  

la Agnita
Ieri după-amiază, la Casa de 

cultură din Agnita, a avui loc 
adunarea festivă prilejuită de de
cernarea premiului conferit de 
Comisia centrală de îndrumare şi 
urmărire a întrecerii patriotice, 
pentru buna gospodărire şi înfru
museţare a localităţilor ţării.

ta  festivitate au participat to
varăşii loan Cocolói. membru al 
Comisiei centrale de îndrumare şi 
urmărire a întrecerii patriotice. 
Simion Schorsten, vicepreşedinte al 
Consiliului popular al judeţului 
Sibiu, membrii Comitetului execu
tiv al Consiliului popular al ora
şului Agnita, preşedinţi ai comite
telor de cetăţeni din circumscrip
ţiile electorale orăşeneşti, conducă
tori de întreprinderi şi instituţii, 
cetăţeni, activişti de partid, de 
stat şi ai organizaţiilor de masă.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Gh. 
benghen, secretarul Comitetului 
orăşenesc de partid Agnita, primarul 
oraşului, a trecut în revistă cî
teva din împlinirile edilitar-gos- 
podăreşti ale anului 1972, reliefînd 
totodată eforturile depuse pentru 
ridicarea nivelului de viaţă al 
agniţenilor.

Exprimînd hotărîrea unanimă a 
deputaţilor, a organizaţiilor de ma- 
să, a celor 13 000 de cetăţeni — 
români, germani, maghiari — vor
bitorul s-a angajat în »urnele con
cetăţenilor sai, într-o entuziastă 
întrecere sub lozinca; „Fiecare ce
tăţean - -  u» bun gospodar al ora
şului, al unităţii în care munceşte*, 
pentru a obţine şi în anul gospo
dăresc 1972—1973 succese menite 
să ridice prestigiul hărniciei şi pri
ceperii localnicilor.

In aplauzele asistenţei, tovarăşul 
loan Cocoloi a înmînaţ primarului 
oraşului diploma Comisiei centra
le de îndrumare şi urmărire a în
trecerii patriotice, care a ^conferit 
Agnitei premiul IV pe ţară în va
loare de 240 000 lei.

fcuînd cuvîntul tovarăşul Simios 
Schorsten, a transmis din partea 
Biroului Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R.. a Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean, 
felicitări pentru bunele rezultate 
Obţinute, şi îndemnul de a munci 
şi mai bine, consolidînd succesele 
de acum prin noi împliniri de iar 
teres obştesc.

Au fost distinşi, cu acest prilej, 
un număr de 60 de cetăţeni cu 
insigna „Fruntaş în gospodărirea 
oraşului pe 1972“. în numele celor 
distinşi au luat cuvîntul ion Moţ, 
Johann Retter şi Grigore Tobă.

într-o atmosferă entuziastă, par
ticipanţii la adunarea festivă au 
adoptat textul Unei telegrame, a- 
dresatä C.C. al P.C.R., tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu.

Festivitatea s-a încheiat cu un 
bogat program artistic.

Ab. CONSTANT1NESCU
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în Pakistan şi Iran
Plecarea din Karachi

Preşedintele Consiliului dc Stat al 
Reptiblicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, care a făcut o vizită oficia
lă în Republica Islamică Pakistan, la 
invitaţia preşedintelui Zulfikar Aii 
Bhutto, a părăsit vineri dimineaţa o- 
raşul Karachi.

Oaspeţii au fost conduşi la aeroport 
de guvernatorul Mir Rasul Bux Talpú r, 
de ministrul principal al provinciei, 
Munitaz Aii Bhutto, precum şi de mi
nistrul securităţii interne al Pakistanu
lui, Akbar Khan, şi soţia acestuia, Fa- 
zai Akbar Khan — însoţitori de onoa
re pc toată durata vizitei.

Pe traseul de la Palatul guvernora- 
tului şi pînă la aeroport, şeful statu
lui român este sáltitat de locuitorii o-

raşului. prin aplauze şi semne priete
neşti.

In salonul de onoare al aeroportului, 
pc care sínt arborate drapelele de stat 
ale României şi Pakistanului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena 
Ceauşescu se întreţin cu oficialităţile 
pakistaneze. Are loc apoi ceremonia 
plecării. La scara avionului, oaspeţii 
sínt salutaţi cordial de guvernatorul 
provinciei, de ministrul principal.

La ora 10,30 (ora locală), aeronava 
prezidenţială decolează, îndreptîndu-se 
spic Teheran. Pînă la graniţa cu Ira
nul, aeronava este escortată dc reactoa
re ale forţelor militare aeriene pakis-

Desfăşurată sub semnul prieteniei, 
stimei şi încrederii reciproce, viziţa e- 
fectuată în Pakistan de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu se înscrie ca un 
moment de cea mai mare însemnătate 
în dezvoltarea colaborării multilatera
le româno-pakistaneze, căreia îi des
chide noi şi ample perspective. Aşa cum 
au subliniat în cuvîntarile lor cei doi 
preşedinţi şi cum se arată în Declara
ţia solemnă şi în Comunicatul comun, 
popoarele român şi pakistanez nutresc 
convingerea că această vizită va adu
ce o contribuţie din cele mai remarca
bile la adîncirea raporturilor priete
neşti dintre cele două ţări şi popoare, 
corespunzător intereselor reciproce, ale 
cauzei păcii, înţelegerii şi cooperării 
internaţionale.

Sosirea la Teheran
Teheran 12 (Agerpres). — Vineri, 

12 ianuarie, după încheierea vizitei în 
Pakistan, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu tova
răşa Elena Ceauşescu, a sosit în Iran, 
unde va efectua o vizită neoficială, la 
invitaţia Şahinşabuîui Mohammad Rc- 
za Pahlavi Aryâmehr şi a împărătesei 
Farah Pahlavi jahbanu.

Pe aeroportul Mehrabad din Teheran, 
unde sínt arborate drapelele de stat 
ale României şi Iranului, preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu au fost în- 
tîmpinaţi de Şahinşahul Iranului şi 
împărăteasa Farah. Cei doi şefi de stat 
îşi string mîinile cu căldură şi cordia

litate. Preşedintele Consiliului de Stat 
prezintă apoi gazdelor persoanele ofi
ciale române care îl însoţesc — Geor
ge Mâcovescu, ministrul afacerilor ex
terne, Ghcorghe Oprea, consilier al 
preşedintelui Consiliului de Stat.

La rindul său, şeful statului iranian 
prezintă preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşei Elena Ceauşescu pe minis
trul Curţii imperiale, Assadollah Alam, 
ministrul afacerilor externe a.i., Ahmad 
Mir Fendercsky, generalul de armată 
Djaafar Chafeghat, şeful Casei mili
tare imperiale, şi alte personalităţi ira
kiene venite în întîmpinarca solilor po
porului român. Pe aeroport, au fost

prezenţi ambasadorul României la Te
heran, Alexandru Boabă, membrii am
basadei şi ai Agenţiei economice ro
mâne.

După ceremonia prezentărilor, pre
şedintele Consiliului dc Stat şi Şahin- 
şahul Iranului iau loc pe podiumul de 
onoare instalat pc aeroport.

Sínt intonate imnurile de stat ale 
României şi Iranului. Cei doi şefi de 
stat trec apoi în revistă garda de o- 
noare. Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu, însoţiţi de 
Şahinşahul Reza Pahlavi Annimé hr şi 
împărăteasa Farah, iau lot apoi intr-un 
elicopter specia' îndreptîndu-se spre 
Palatul Alb din Aadabad, reşedinţa re
zervata oaspeţilor străini.

Convorbirile dintre preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUŞESCU şi 

Şahinşahul Iranului, MOHAMMAD REZA PAHLAVI ÁRYAMEHR
Vineri 12 ianuarie, la Palatul Nyava- 

ran din^capitala iraniană, au avut loc 
convorbiri între preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, ’ Nicolae Ceauşescu şi Şahinşa- 
hul Iranului, Mohammad Reza Pahia- 
vi Aryâmehr.

In cursul convorbirilor, cei doi şefi 
de stat au relevat progresul realizat 
în relaţiile dintre România şi Iran, 
precum şi posibilitatea dezvoltării lor 
pe o bază de lungă durată şi de as
censiune continuă.

Au fost abordate, de asemenea, li
nele probleme actuale ale vieţii inter
naţionale, exprimîndu-se dorinţa ca ce
le două ţări să contribuie în continuare 
la opera de pace şi colaborare inter
naţională.

Dineu în onoarea preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena Ceauşescu

I

Deşi in 1971 cooperaţi'a agricoli 
Bruiu s-a înscris printre fruntaşe la 
producţia de lapte de var -, în 1972 
unitatea îşi încheie bilai activităţii 
anuale cu un deficit de piste 2CG bl. la 
producţia marfă. Ceea o. ne-i dete. - 
minat să întreprindem : a ir», de faţă 
este faptul că la Bruii nt c- di' 
naturale deosebit de fa orabiîe creşte
rii animalelor, mai ales a vacilor pen
tru lapte, dar aceste condiţii nu h i 
valorificate pe deplin, ca urmare 
instaurării unui climat de muncă mai 
puţin corespunzător, atît la nivelul 
consiliului de conducere cît şi al -fer
melor zootehnice.

Explicaţiile j>ot) fi < găsite prin inves
tigarea activităţilor pe - o perioadă mai 
îndelungată. In octombrie 1968, . la 
C.A.P. sosesc, ca specialişti, care au. 
terminat facultatea, soţii-iiigmeri ' Ki
rály. La numai cîteva luni, în februa
rie 1969, inginerul Anton Király este 
ales de cooperatori în funcţia dc pre
şedinte, îttcredinţîndu-i-se astfei man- . 
datul do mare responsabilitate de a 
conduce deştinele unei unităţi care „pu
nea" destule probleme pentru organele 
agricole judeţene. Noul preşedinte, cu 
o bună pregătire profesională, cu ca
pacitate organizatorică şi CU dorinţa 
dc a dovedi că la BrUiU se poate face 
agricultură cu bune rezultate, a acţio
nat hotărit. Uneori prea „hoţărit“. I 
s-a atras atenţia că — uneori — este 
dur în relaţiile cu oamenii, că nu în
totdeauna $é ponsultă cu oamenii în 
luarea hotarîrilor, deciziilor.

Iată însă că în 1970 unitatea îşi-în
scrie o primă „pată“ la bilanţ: la sf'ir- 
şttul anului din efectiv „dispar“ peste 
200 ovine. Este drept,’ 6 luni din 1970 
inginerul Anton Király a Iipsit_ moti
vat din unitate. Dar nu este mai puţin 
adevărat faptul că preşedintele avea 
datoria să . întreprindă toate măsurile 
pentru ca gestionarea averii cooperato
rilor să fie făcută corect, să fie pre
venite pagubele materiale. Orie» ex
plicaţii ar fi oferite acum, ţiu ,pot dis
culpa — cel puţin moral — pe cel 
care a condus-şî conduce destinele uni
tăţii. Au urmat procese, judecăţi, care 
— fie vorba- între-női - — aruncă • o

uliului de 
»rimăm as

(dups

Uta asupra activităţii con- 
mdueere — ca - să ' ne ex
i l — dar încă nu s-a ajuns 

-.îe- definitivă nici acum: u- 
nü, şi-a recuperat prejudi-

în 1970 specialiştii veteri- 
. făcut la timp tratamentele 

ni afirma ing. A. Király), şe~

1 60011! Deci în doi ani — în loc de 
progres, nici măcar „bătaia pasului pe 
loc“, ci regres. Alt semn al stilului şi 
concepţiei de munca.

Cum se prezintă acum situaţia sec
torului zootehnic? Faţă dc indicatorii 
planificaţi sínt mari nerealizări. La bo
vine total ~~ „deficit“ de aproape 100 
vaci şi juninci, la ovine —- de cca 400

La C. A. P. Bruiu

si minusuri
in ceea ce priveşte 

s tilu l de muncă“
ful de. fermă şi contabilitatea n-au în
tocmit la vreme procesele-verbale de 
mortalităţi, iar atunci cind a apărut 
epizootia nu se mâi putea face aproape 
nimic. Oricum, însă, se. ştie precis că... 
oile n-au fost mincate de lup! Ingine
rul A. Király spune ca: şi ciobanii de 
atunci —- fraţii Ion şi Oprea Blezu. 
din . Răşinari .— au o vină mare în... 
dispariţia turmei.

Acestea sînt'o parte din faptele care 
atestă un anumit stil de muncă, Alte 
fapte, in 1970 unitatea avea 1 700 ovi
ne (cu toate pagubele substanţiale înre
gistrate). ' 1» acest an -*-* „ajuns" la...

oii!! Da, la marfă, producţia de lap
te de oaie a fost îndeplinită. La bovine 
însă iarăşi deficit....

Organizarea muncii — compartimen
tul in care se verifică capacitatea or
ganizatorică a ’ unui consiliu de con
ducere — prezintă numeroase carenţe 
în asigurarea forţei de muncă, în per
manentizarea oamenilor buni în sec
torul zootehnic. Furaje sîat suficiente, 
dar prepararea lor este si aici de... în
depărtat viitor. Exista o  tocătoare de 
grosiere, daţ nu funcţionează. Maşina 
este defectă, iar mecanizatorii nu o 
pot „pune pe picioare“. Se pare că

Vineri la Palatul Nyavaran, Şahin
şahul Iranului Mohammad Reza Pah
lavi Aryâmehr, si împărăteasa Farah 
au oferit, un dineu în onoarea pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

La dineu au luai parte George Ma- 
covescu, ministrul afacerilor exter
ne, Gheorghe Oprea, consilier al 
preşedintelui Consiliului de Stát, A- 
lexandrU Boabă, ambasadorul Româ
niei la Teheran, alte persoane oficia
le române,

Au participat prinţesa Ashraf, sora 
Şahinşahului, Farideh Diba, mama 
împărătesei, Amir Abbas Hoveyda, 
primul ministru al Iranului. Sharif 
Emami, preşedintele Senatului, A. 
Ryazi, preşedintele Majîlisului, As
sadollah Alam, ministrul Curţii im
periale, miniştri, generali Şi alte per. 
soane oficiale.

în cursul dineului, desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială, prietenească, 
cei doj şefi de stat au rostit toas
turi.

Doresc mai întîi să urez bun so
sit şi să salut pe distinşii noştri 
oaspeţi, pe care avem onoarea să-i

nici relaţiile  ̂ dintre secţia de mecani
zare şi consiliul de conducere nu mai 
sînt ca înainte. Adică, s-a cam uitat 
de colaborare, de înţelegere, de conju
gare a eforturilor. Şeful dc secţie, 
Gheorghe Tudor, se parc ca este che
mat prea des la Arpaşu de Jos, la se
diul S.M.A. Mecanicul de întreţinere, 
Gh._ Tulbure, are mai puţine „încli
naţii" către colaborare, diipa cum spu
ne inginerul A. Király. Noi conside
răm însă ca tocmai concepţia despre 
muncă şi stilul de Itierti al preşedintelui 
a generat aceste anomalii. „Nu se mai 
poate vorbi de colaborare între coope
rativa agricolă şi S.M.A.“, spune acum 
inginerul A. Király, Ca să faci o ase
menea afirmaţie înseamnă să renunţi 
Ia jdeea că TREBUIE Să fie colaborate, 
trebuie sa existe o deplină înţelegere 
între toţi factorii pentru ca activita
tea de producţie sa meargă din ce în 
ce mai bine.

Cii toate acestea, după cum se obser
vă din analiza evidenţei contabile, da
torită rezultatelor de producţie din 
sectorul vegetal, situaţia financiară a 
unităţii se află în progres. Fără îndoia
lă, un merit în această direcţie revine 
şi consiliului de conducere, preşedin
telui A. Király, care în acest sector 
a instaurat mai multă disciplină, şi ca
re a militat pentru aplicarea unor me
tode ştiinţifice în producţia agricolă. 
Stilul de munca rămîne totuşi defici
tar, în sensul că ing. A. Király nu a 
găsit căi pentru apropierea oamenilor 
pentru a crea, un climat dc colabora
re pe toate planurile, ceea ce generea
ză unele nemulţumiri pe plan local. 
Considerăm că la Bruiu există suficien
te posibilităţi pentru eradicarea aces
tor lipsuri, că stă în putinţa consiliu
lui de conducere, a comuniştilor de 
aici de a găsi căi pentru apropierea 
oamenilor, pentru instaurarea unui cli
mat de muncă sănătos, optimist, de 
încredere reciprocă între conducerea 
G.A.P., SALA. şi ceilalţi factori, pen
tru a îndrepta starea de fapt actuala 
şi a ridica pe o nouă treapta, supe
rioară, activitatea de producţie a u- 
tiităţii.

GH. CtRADINARU

avem în mijlocul nostru şi ale căror 
vizite au purtat întotdeauna pecetea 
unui spirit nu numai de prietenie, 
ci şî ai unei înţelegeri bilaterale şi 
internaţionale, a spus în toastul său 
Şahinşahul.

Cum se face, oare, că doiiă ţări 
care nu sínt vecine, care au regi
muri sociale diferite pot să se înţe
leagă aşa de bine?

Cred că principalul motiv este că 
fiecare dintre noi promovează o po
litică de pace, de independenţă na
ţională şi de cooperare internaţio
nală.

în această după-amiază, am avut 
'din nou prilejul de a mă întreţine 
îndelung cu dumneavoastră, domnule 
preşedinte, şi, o dată mai mult, am 
convingerea că înţelegerea noastră 
reciprocă asupra problemelor inter
naţionale nu va putea decit să ducă 
Ia întărirea pe mai departe a prie
teniei dintre popoarele noastre.

Această prietenie a dat deja roade 
şi, aşa cum am vorbit, relaţiile din
tre noi pot fi şi mai strînse, şi de 
mai lungă durată.

Şahinşahul a toastat în sănătatea 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu, a 
tovarăşei Elena Ceauşescu, pentru fe
ricirea şi prosperitatea nobilului po
por român, pentru dezvoltarea con
tinuă a prieteniei din ce în ce mai 
strînse dintre ţările noastre.

în toastul său, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, după ce a ex
primat bucuria de a se reîntîlni cu 
Maiestăţile lor Imperiale, de a vi
zita din nou Iranul, a apreciat ca 
deosebit de interesante, convorbirile 
purtate cu Şahinşahul, în cursul, du- 
pă-amiezii.

Menţionînd că între ţările noastre 
sínt relaţii bune de prietenie şi tot
deauna au existat relaţii bune, tova
răşul Nicolae Ceauşescu a spus: Fap-

(Continuare în pag. a IV-a)

Tovarăşa Elena C e a u şe sc u ^  vizitat 
M onumentul m uzeu Sahyad Aryâm ehr

Vineri după-amiază, tovarăşa Elena 
Ceauşescu a vizitat Monumentul mu
zeu Sahyad Aryâmehr, ridicat cu o- 
cazîa celei de-a 2 500-a aniversări a 
întemeierii statului iranian, în semn 
de cinstire a civilizaţiei şi culturii mi
lenar# a ţării. Inaugurat în octombrie

S
I A
S

1971, în prezenţa Şahinşahului Moham
mad Reza Pahlavi Aryâmehr şi a îm
părătesei Farah, muzeul înfăţişează e- 
voluţia istorică a Iranului din anii în
temeierii pînă astăzi.

La încheierea vizitei, tovarăşa Elena 
Ceauşescu a semnat în cartea de o- 
noare a muzeului.

T fA I
S

I Intîîniri a is  activiştilor de p a r t id ! 
şi de s ta i  cu

! oameni ai muncii din Judeţul Sibiu î
în aria largă a preocupărilor 

Comitetului judeţean de partid se 
înscriu, în aceste zile, şi îritîl- 
nirile membrilor Comitetului ju
deţean de partid, ai Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
judeţean, ale activiştilor de par
tid, de stat şi ale altor cadre cu 

 ̂ munci de răspundere, cu oameni ai 
ţ muncii de toate categoriile socia- 
S le din municipii, oraşe, comune 
Ş şi sate. !n acest cadru se abor- 
i dează ® serie de aspecte legate 
* de preocuparea Comitetului jude- 
I ţean de partid în perioada actua- 
s

lă şi în perspectivă, de princi
palele realizări obţinute de oame
nii muncii în sectoarele cheie — 
industrie şi agricultură, —  şi, de 
sarcinile ce revin pentru viitor, 
de mutaţiile care au avut ioc şi 
care se produc în conştiinţa şi ac
tivitatea oamenilor, constructori 
ai societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. Cu această ocazie ac
tiviştii de partid şi de stat răs
pund întrebărilor ce preocupă pe 
oamenii muncii din toate dome
niile de activitate.

s
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î \  PAGINA a 4-a
Comunicat comun cu privire la vizita oficială a 

preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, în Republica Islamică Pakistan
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In construcţii, dezideratul .regim 
sever de economii pe toate şantie
rele" impune multă, foarte multă or
dine, în depozitarea, manipularea, 
conservarea materialelor, în folosirea 
utilajelor.

Fără îndoială, la punctele de lucru 
ale Şantierului nr. 1 Mediaş am vă
zut destule lucruri bune. Pe plat
forma de construcţie a blocurilor din 
cartierul Gura Cîmpului — ne de
clara Traian Sora, secretarul comi
tetului de partid — s-au schimbat în 
bine multe aspecte, mai ales de cînd 
a luat conducerea acestei activităţi 
ing. Gheorghe Rădoi, Ordinea, dis
ciplina, dar mai ales ritmul de con
strucţie a sporit şi odată cu el şi 
calitatea lucrărilor".

Ne-am convins şi noi de acest lu
cru, ca şi de faptul că la poligonul 
de prefabricate sau la staţia de be
toane sînt preocupări evidente pe 
linia gospodăririi cu grijă a mate
rialelor de construcţie. Şi la cele
lalte puncte de lucru dorinţa apare 
în prim plan. Dorinţa însă trebuie 
materializată. T rebuie... pentru că, 
dincolo de ea, aspectele întîlnite ne 
conving deocamdată de contrariu.

Ne aflăm la depozitul de materiale 
electrice şi de instalaţii din Gura 
Cîmpului, şe f' de depozit Martin 
Gertner. Ordinea, dar mai ales mo
dul de depozitare şi conservare a 
materialelor lasă de dorit. Cantităţi 
mari de vată de sticlă stau în aer 
liber. Zeci de elemenţi de cazane 
pentru centrale termice sínt „mîn- 
caţi“ de rugină, alţii acoperiţi de 
pămîntul lopătat de la lucrările din 
jur. Circa 1 000 metri de ţevi din 
P.C.V., aflate afară, odată cu în
gheţul vor crăpa, se vor deteriora, 
deoarece omul însărcinat să le gos
podărească, să protejeze aceste bu
nuri nid nu s-a gîndit la aşa ceva.

Alături de depozit, sute de cofraje 
de inventar sínt aruncate claie-gră- 
madă, sínt călcate in picioare, sau 
se fac din ele podeţe de trecere 
peste şanţuri. De ce le-or fi zicînd... 
de inventar ? 1 La blocul 32, lucrare

condusă de maistrul loan Schoper, 
un etaj întreg se poate construi nu
mai din cioburile de cărămidă re
zultate din manipularea „atentă" a 
acesteia.

La staţia de betoane, maistrul Vio
rel Raţiu era nemulţumit pe bună 
dreptate de faptul că nu poate fo
losi economic cei peste 2 0 0 0  metri 
cubi de piatră rezultată de la ciu- 
ruirea agregatelor de balastieră. Mo
tivul? Nu s-a găsit încă un inginer 
care să calculeze rezistenţa fundaţiei 
pe care să se monteze concasorul 
existent la faţa locului în acest scop 
(dar acoperit, în bună măsură, cu 
piatră).

In depozitul central, metri oubi de 
mozaic de calcar şi marmură sínt 
risipiţi. Ba mai mult, unii s-au gîn
dit să astupe gropile cu ele. Pe 
rampa de materiale, jumătate din 
plăcile izolante sínt sparte, în urma 
„tratamentului" aplicat la descăr
care.

La punctul de lucru „dezvoltarea 
Fabricii de lapte", o nouă încărcare- 
descărcare a acestui material scump 
a făcut ca nici un sfert din aceste 
plăci să nu mai fie întregi.

Am putea continua radiografia a- 
cestui fel de „ordine* şi cu aspectul 
întîlnit în curtea sectorului de de
servire a şantierului, unde zeci de 
roabe stau nereparate de 4—5 ani, 
alături de betoniere, malaxoare, trac
toare etc.

Ne oprim deocamdată aici, nu îna
inte de a atrage atenţia conducerii 
şantierului, maiştrilor, şefilor de lo
turi, că sîntem în plină iarnă, cu 
intemperii ce degradează cu atît mai 
mult din zestrea şantierului, cu cît 
lipsa de simţ gospodăresc este mai 
mare. Şi încă ceva. Sîntem datori, 
obligaţi chiar, ca oriunde şi oricum 
s-ar manifesta risipa, mare sau mică, 
de bani sau materiale, de muncă 
sau de timp, să o oprim! Aşadar, 
aşteptăm nu vorbe, ci fapte pe care 
să le consemnăm,

V. BOŢOG

Secvenţă din centrul Avrigului Foto: FRED NUSS

N O U T Ă Ţ I U T IL IT A R E
La întreprinderea 

comunală Sibiu
•  La uzina de apă s-a dublat ca

pacitatea de filtrare şi s-a introdus 
un debit suplimentar de apă din 
rîul Şteaza, de 200 litri pe secundă.

La IJECOOP
•  Au fost puse la dispoziţia cum

părătorilor o serie de noi produse 
cum ar fi maşinile electrice de gă
tit — Electro-Vesta — produse de 
către fabrica „Ciocanul“ Nădrag, 
detergentul Arylan — importat din 
R. P. Ungară şi maşini de cusut — 
importate din Ü.R.S.S.

•  In curînd vor fi date „pe pia
ţă“ noile şemineuri electrice — pro
duse de „Metalochim* Galaţi — 
foarte practic# în mediul rural.

La întreprinderea 
de industrie locala 

a municipiului Sibiu
•  Se va da în folosinţa populaţiei 

o nouă gamă de măsuţe pentru te
levizor şi măsuţe pentru lucru de 
mină.

•  La secţia auto a întreprinderii 
(şos. Alba Iulia) intră în exploatare 
noi capacităţi de reparare capitală 
a autoturismelor Moskvici şi o in
stalaţie de spălare a autoturismelor.

La întreprinderea 
de transporturi Sibiu

•  Incepînd cu săptămîna viitoa
re, pe traseele autobuzelor 2, 3, 11 
şi 12, vor fi date în exploatare 
noi maşini, suplimentîndu-se numă
rul celor existente,

I. €. 8.
M e ta lo -c h îm ic e

Sib iu
In condiţiile de garanţie, extrase 

din instrucţiunile 800 A de apli
care a H.C.M. 753/1965 se prevede 
că posesorul unui televizor, picap 
sau alt bun aflat în termenul de 
garanţie are dreptul în mod gratuit 
la repararea şi înlocuirea pieselor 
sau subansamblelor defecte, la e- 
fectuarea de revizii periodice şi lu
crări de întreţinere la bunurile ca
re, prin natura lor impun aseme
nea operaţiuni etc. Cu toate aces
tea, la redacţie ne-au sosit cîtcva 
scrisori în care cetăţenii sesizează 
faptul că unităţile de reparaţii ra- 
dio-TV, aparţinătoare de coopera
tiva „Tehnica nouă“ nu-şi îndepli
nesc întotdeauna în mod conşti
incios obligaţiile care le revin în a- 
cest sens. Dat fiind faptul că uni
tăţile de deservire ale cooperaţiei 
meşteşugăreşti au obligaţia de a 
răspunde faţă de organizaţiile ca-/ 
merciale pentru efectuarea reparaţi
ilor la bunurile în termen de ga
ranţie, întrebăm conducerea I.CJ.S. 
Metalo-chimice: In ce măsură se 
verifică modul în care cooperati
va „Tehnica nouă“ îşi onoreas/ă o- 
bligaţiunile, care sínt îndatoririle 
unităţilor de deservire faţă de re
paraţia bunurilor în termenul de 
garanţie şi ce sancţiuni pof.te apli
ca unitatea comercială faţă/ de coo
perativa care nu-şi îndeplineşte o- 
bligaţiunile conform instrucţiunilor 
800 A?
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Daca treci pe străzilse unui oraş, 
oricît- ai fi de preocupat cu „cele 
interioare“, privirea îţi alunecă în 
lături şi, fie conştient sau nu, înre
gistrează. Fizionomii, reclame, o vi
trină... Apropos de vitrine: le întîl- 
neşti la tot pasul şi e firesc atunci 
să te întrebi despre rosturile lor. 
Aşadar, pentru ce sínt vitrinele? Să 
ascultăm şi părerea unui avizat.

Dintr-un scurt dialog cu tovarăşa 
Ana Ienciu, şefa serviciului comer
cial de la I.C.S. Textile-încălţăminte, 
aflăm că vitrinele trebuie să aibă o 
anume funcţionalitate, să vorbească 
(în felul lor) despre ceea ce se află 
î* magazine. Amenajarea acestora 
nu se face la voia întîmplării, ci 
după nişte criterii estetice, dar mai 
ales comerciale. Adică: să placă o- 
chiului — mărfurile fiind expuse 
„artistic“, atrag privirea; fiecare pri
vitor este un virtual cumpărător, 
care, după delectarea estetică coboa
ră la grijile zilnice, intră şi doreşte 
să cumpere cutare sau cutare lucru 
de care are nevoie (mai ales atunci 
’cînd produsul respectiv poate fi vă
zut — in vitrină — inainte de a-1 
cere vinzătorului. Deci, vitrina tre
buie să arate clientului obiectul in
teresului său, să etaleze calităţile 
mărfii (după criterii estetice) şi să 
orienteze cumpărătorul asupra pre
ţului.

Pentru realizarea unor vitrine 
conform principiilor amintite, exis
tă un corp de vitrinieri cu pregă
tire specială (cursuri la Bucureşti, la 
Sibiu şi la locul de muncă); princi
pial, vitrinele se schimbă de cite ori 
este nevoie (cînd apare o marfă 
nouă, cînd o marfă s-a epuizat etc.) 
sau (dacă nu) cel puţin o dată pe 
lună (probabil pentru varietatea 
peisajului străzilor — interesant, bi
ne, ingenios — n.n.).

Aşadar prin magazinele din Si
biu . . .

Magazinul „Chimicale" (str, A- 
vram Iancu). O vitrină mai mo- 
horîtă (aşa sínt aceste produse) dar 
care respectă criteriul comercial, Cu
tii, pachete, pensule, bidinele — 
destul de bine orînduite, cu preţu
rile scrise citeţ, plus mici placarde 
care anunţă mărfurile sosite recent: 
„Avem var pasta“, „Atenţie auto- 
mobilişti! Soluţia „Procerin“ prote
jează caroseria maşinii“, „Vopsele de

ţundră?*. „Da, poftiţi". „Toi c# 
este expus în vitrină se află şi în 
magazin?“ „Se înţelege“. „Cînd se 
schimbă vitrinele?“ „Cel puţin o 
dată la trei luni*.

(Despre magazinul unde se vind 
cămăşi, pentru că lipseşte firma, 
nu vom spune nimic).

„Durabil“ (Piaţa Republicii). Ma
gazin de încălţăminte deosebit de 
solicitat, cu 1 spaţiu restrîns şi deci 
adeseori foarte aglomerat. Sínt 
expuse diverse modele de încălţă-

Vitrinele -  stop!
pămînt“. (Vitrina de alături a fost 
imposibil s-o vedem deoarece în fa
ţa ei aşteptau un mare număr de 
gospodine care voiau să intre pen
tru a cumpăra „Alba“. De mult nu 
s-au găsit detergenţi. (De ce?).

„Ferometal“ (vizavi de „Chimica
le"). Vitrine supraîncărcate de vase, 
jucării, ustensile şi aparate casnice. 
Unor exponate le lipsesc etichetele 
cu preţul, altele n-au nume (poate 
că au, dar cumpărătorul n-are de 
unde şti. Jucăriile mai ales ne dau 
bătaie de cap, nouă, celor de-o s- 
nume vîrstă ...) .

„Moda“ (Piaţa Republicii). Con
fecţii expuse cu destul gust (poa
te puţin prea aglomerate — pal
ton peste costum ...). Denumiri — 
parţial, preţuri — afişate. Intrăm. 
„Rochiţa aceea se găseşte?“. „Da, 
poftiţi“. „Dar paltonul acela tip...

minte, cu preţurile respective, dar... 
„vreau un anume număr — spune 
un cumpărător. După vitrină nu 
ştiu dacă-1 găsesc sau nu. Intru, 
stau la rînd, întreb şi... iată că nu 
se găseşte! 20 de minute! La alt 
magazin, alte 20 de minute, şi uite 
aşa ziua se duce!“ (Deocamdată noi 
nu comentam).

„Gostat“ (str. Octombrie Roşu, 
colţ cu 1 Mai). Patru vitrine (cele 
dinspre str. Octombrie Roşu) *- 
proape goale. Doar cîteva cutii de 
conserve, cîteva sticle de vin „Tîr- 
nava", o machetă de brînză şi a- 
tît. Vitrinele dinspre str. 1 Mai o- 
feră ceva privitorilor, însă fără 
preţuri. In magazin, însă, găseşti 
tot ce-ţi pofteşte inima: diverse 
mezeluri, afumături, brînzeturi, 
carne de porc proaspătă, legume,

vinuri diferite, vin vărsat etc., etc. 
Păi ce- chilipir e ăsta? In vitrină 
gol-puşcă, iar în magazin bogăţiei 

„Arta lux" (str. Nicolae Bălcescu). 
Mărfurile subtil dozate, evidenţiază 
calitatea articolelor. O observaţie: 
lista mărfurilor cu preţ redus (re
cent s-au făcut nişte reduceri ds 
preţuri) este afişată într-o nişă din 
„tocul“ uşii. In primul rînd: se ci
teşte greu, apoi (foarte rău) încurcă 
intrarea în magazin (pentru că oa
menii vor să vadă la ce mărfuri 
»-au redus preţurile).

„Autoservirea“ (str. N. Bălcescu). 
Vitrine compartimentate. Deasupra 
fiecărui compartiment este indicată 
marfa expusă, cu un scris mare, ci
teţ, pentru a putea fi văzut de pe 
trotuarul opus. Ciudat, însă: în 
compartimentul „conserve fructe" 
se află ghiveciuri, la „conserve le-
Î;ume" — biscuiţi, la „dulciuri" — 
imbă de vacă şi conserve chine

zeşti (??).
„Universal" (str. N. Bălcescu). 

Vitrine încăpătoare, la stradă şi în 
holul magazinului. Articolele, ex
puse după toate regulile artei vitri
njére, cu spaţii largi, care permis 
multiple unghiuri de vedere. Aşa
dar; marfa expusă poate fi „pipăită* 
şi pe faţă şi pe aos. .Dar aproape 
în exclusivitate spaţiul vitrinelor 
este destinat articolelor _ pentru fe
mei şi copii. Toată stima pentru 
cei mici şi pentru mamele lor, în
să, am vrea şi noi, bărbaţii, să o- 
cupăm ceva mai mult loc de expu
nere (pentru produsele pe care la 
căutăm la magazin).

Concluziile sínt uşor de formulai
Îientru oricine confruntă „principii- 
e“ din prima parte a articolului şi 

„realitatea* din vitrine.

TRAIAN SUCIU

Au în c e p u t  p r e g ă 
t i r i l e  p e n t r u  r e t u r
FOTBAL

•  Echipa de fotbal C.S.M. Sibiu, 
care are ca obiectiv al acestui an 
competiţional promovarea tn prima 
divizie a ţării, şi-a început pregătirile 
după o scurtă „vacanţă“. Nu a inter
venit nici o schimbare in lotul de 
jucători, cu excepţia/ lui Flichiş şi 
Răduţă, toţi componenţii echipei fiind 
apţi de joc. (Flichiş a contractat o 
gripă, iar Răduţă n-a primit încă 
avizul medicului pentru a încălţa ghe
tele de fotbal).

N.I.D.
•  independenţa Cisnădie, formaţie 

antrenată de Viorel Mureşan, activînd 
în divizia C, şi-a început antrenamen
tele din ziua de 8 I 1973. Pînă la 
reluarea campionatului, după o pre
gătire fizică generală, conform agen
dei de lucru, vor urma cîteva jocuri 
amicale în compania/ echipelor Poli
tehnica Timişoara, Metalul Copşa Mi
că, Gaz metan Mediaş, C.S.M. Sibiu 
etc.

Lotul echipei s-a mărit prin pro
movarea juniorilor I. Păuna şi N. 
Dumitru şi prin revenirea din armată 
a foştilor „textilişti“ cisnădieni Goia 
şi Giugaluc.

HANDBAL
•  Echipa feminină de handbal Tex

tila Cisnădie, campioană /judeţeană de 
toamnă, este ferm hotărită să promo
veze în divizia B. In vedérea acestui 
greu examen care este barajul din 
primăvară, componentele ' formaţiei 
şi-au început pregătirile în ziua de 
10 ianuarie a.o. sub îndrumarea in
structorului voluntar Constantin So- 
rescu.

i l i e  a n d r e i

I. IACOB si alti cititori din Gura Rîu- 
lui. Dutiă cum ne comunică serviciul de 
difuzare a mesei al Direcţiei iudetene de 
Dostă si telecomunicaţii Sibiu, nentru a- 
cest an a fost majorat plafonul Oficiului 
Gura Rîului la Dublicatia „Radio si T V . 
Ca atare si dv.. ca de altfel si alti con
săteni. vă nuteti reînnoi — dacă n-ati 
făcut-o încă — abonamentul la Dublica
tia  respectivă.

•  IOAN COSMA — Sibiu. str. K. Marx
nr. 15. Intrucît atît dv. cit si soţia ati 
făcut viata imposibilă celorlalţi locatari 
(manifestări obscene în fata copiilor din 
imobilul respectiv. scandaluri in toiul 
nopţii, atitudini sfidătoarei, instanţa de 
judecată, la cererea colocatarilor, a ho- 
tărît, in concordantă cu art. 21. lit. b din 
Leaea 10/1968. evacuarea dv. si a familiei 
dv. Ca atare, ati fost convocat la pre
şedintele Judecătoriei Sibiu, unde vi s-a 
pus in vedere a vă rezolva problema lo
cuinţei. După cum sîntem informaţi. Dină 
în prezent evacuarea nu s-a efectuat, ră- 
mînînd. ca, cu sprijinul Consiliului popu
lar al municipiului Sibiu, să vi se repar
tizeze o altă locuinţă, unde să nu mai 
aveţi posibilitate să deranjaţi De alti co
locatari. Ca atare, sentinţa de evacuare 
este justă si leaală. Trebuie să înteleaeti 
că nimeni nu are dreptul să conturbe. în 
nici un fel. liniştea semenilor. Altfel, sîn- 
teti pasibili de evacuare si eventual. în 
caz de repetare, de alte sancţiuni.

•  IORGU CRISAN — Cisnădie. Dună 
cum ne comunică conducerea Autobazei 
T.A. Sibiu, cele relatate de dv. sínt 
iuste. Din cercetările efectuate s-a stabi
lit că intr-adevăr taxatoarea Maria Lu
ca. de pe unul din autobuzele ce asicru- 
ră traseul Sibiu — Cisnădie. a manife
stat atitudine necoresDunzătoare fată de 
oublicul călător. Ca atare, i s-a anlicat 
o sancţiune administrativă, iar cazul res
pectiv a fost prelucrat în şedinţa cu per
sonalul autobazei.

« MIHAI DAMIAN — satul Aoîrbiciu. 
reînlocuirea la timp a unor becuri pe 
trăziîe satului nu s-a datorat unor ne-

oliiente din partea Centrului de distri
buire a eneraiei electrice din Copsa Mi
că. ci — asa cum ne comunică conduce
rea I.R.E. Sibiu — lipsei de becuri. Tot 
susnumita întreprindere precizează că 
problema s-a rezolvat în data de 18 de
cembrie 1972. cînd au fost înlocuite 47 
becuri, adueîndu-se astfel întrea ilumina
tul public din sat în stare de perfectă 
funcţionare.

•  NICOLAE FAUR — Slimnlc. Deşi 
membru cooperator. în situaţia actuală nu 
puteti beneficia nici de Densie de boală 
si nici de pensie de bătrînete de la coo
perativa aoricolă si aceasta pentru că nu 
v-ati creat acest drept prin muncă. în 
leoătură cu tratamentul medical ambula
toriu. cu beneficierea de medicamente în 
mod aratuit. sau spitalizare oratuită. du- 
teti solicita consiliului de conducere al 
cooperativei aaricole a vă elibera ade
verinţă considerîndu-vă membru al fami
liei sofiei, care este pensionară C.A.P. 
Deci. ca sot al pensionarei puteti bene
ficia de tratament in mod nratuit. De 
asemenea, vă încunostintăm că nensia 
soţiei este stabilită în conformitate cu 
normele leaale în viaoare si ta  atare nu 
uoate fi mărită.

•  EMIL POP — Sibiu. în situaţia dv.. 
fiind reDartizat de o comisie Guverna
mentală. si mai avind de efectuat sase 
luni de staaiu. nu există nici un act nor
mativ care să obline unitatea unde mun
ciţi a vă da transferul, chiar dacă este 
vorba de a merne De un şantier na; 
tional de hidroamelioraţii. Cei cu studii 
superioare (situaţia dv.l. uot solicita 
transferul în conformitate cu art. 14 al 
Decretului 158(1970 si cu art. 11. ut ■ 
din Lenea 1/1970 adică acordul i/nitatn 
unde munciţi si aorobaiea omanului ie
rarhic al acesteia. Deci. numai prin res
pectarea actelor normative de mai sus 
nuteti să vă transferaţi pe un şantier ne 
hidroamelioraţii, altfel trebuie sa asteo- 
tati să treacă perioada de staniatură.

<G. S.l

azi.., azi... azi... mazi...

13 IANUARIE
•  Se împlinesc 25 de ani de eînd a 

fost instituit Ordinul „Steaua Republi
cii Socialiste România“.

•  1949 — Marea Adunare Naţională 
a votat Legea sfaturilor populare din 
ţara noastră.

•  La 13 ianuarie 1941 a murit scrii
torul englez James Joyce (n. 2.II.1882).

bător. Izolat, vor cădea ninsori slabe, 
mai ales în zona de deal şi de munte. 
Vîntui va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-vestio. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 7 şi mi
nus 3 grade, iar maximele vor oscila 
între minus 4 şi 0 grade.

CINEMA

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme răcoroasă cu cerul schim-

SIII1U: PACEAi Marea hoinăreală
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,45;
21.00); ARTA! Capcană pentru general 
(orele 10,00; 12.00: 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUli Aventuri la 
Marea Neagră, seriile l şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); INDEPEN-

DENŢA: Sunetul muzicii, seriile I şi 
Ii (orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00); 7 
NOIEMBRIE: Trenul (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Călăreţii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Citadela sfă- 
rimată (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULARI Cu mîinile 
curate (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Casa de sub ar
bori (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Poveste sîngeroasă (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Lacul lebedelor 
(orele 18,00 şi 20,00).

TEA TRU

Protagonistul filmului CĂLĂREŢII

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, are loc spectacolul cu piesa 
Tragedia fecioarei, abonament A.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9.05 Ansambluri folclorice (reluarel 9.20 
A fost odată ca niciodată... „Micul tobo
şar“ 9.50 De vorbă cu Gospodinele. 10.05 
Vetre folclorice: „Tara Bihariéi" — zona 
Beius-Vascău. 10,25 Cercetări nentru vii
tor (reluare). 11,10 Concert de estradă. 
11,35 Biblioteca pentru toti. 12.05 Capo
dopere ale muzicii universale lr«Juareh 
12.50 • Telejurnal. 16.30 Emisiune _iu .lim
ba. obrmanä. 18,15 Rifin. tineret!, dans. 
19,00 Biruit-au oîndul. La aniversarea 
naşterii lui Miron Costin. 19.20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 52 de initia
tive în 52 de săptămîni. 20,15 Teleenci- 
clopedia. 21,00 Film serial: .M&n:nix- 21.50 
Orăşelul copiilor măi mari. 22,30 Tele- 
iurnal. 22.40 Săptămîna sportivă. 23.00 
Seară de romanţe.

Pentru cazarea turiştilor,

O .J.T . Sibiu
contractează spaţii corespunzătoare deţinute de cetă
ţeni din municipiul Sibiu şi oraşul Cisnădie.

Cererile-ofertă se depun între 15— 25 ianuarie a.c. 
la sediul agenţiei din Sibiu, str. Nicolae Bălcescu nr. 53.

Fabrica de ciorapi 
7 NOIEMBRIE“ Sibiu

anunţă concurs pentru ocuparea unui post de:
— tehnician principal la serviciul aprovizionare jl

sau
— merceolog principal la serviciul aprovizionare, i  
Informaţii la telefon 1 32 70, serviciul organizarea j 

j muncii sau compartimentul personal. .
F. . —I—

V, V /A V A V ir
I Fabrica de piele şi marochinărie

„13 Decembrie“ Sibiu
angajează:

— 1 şef serviciu transporturi
— 1 şef depozit pentru magazia finite 

la secţia marochinărie.
încadrarea se face în baza Legii 12/1971.
Relaţii suplimentare se dau la sediul întreprinderii, 

biroul personal sau la telefon 3 16 28.
? A W , W A V A W V V I A ^ V . V 7 M f A W A V Î A V r ' , W , W A ? A V A W A W M i '

AGRCC06P Sibiu
Piaţa 6 Martie 11, telefon 1 48 26, 

vinde cu numerar sau virament orice cantitate de:
— mături paie,
— mături nuiele,
— palmare piele şi
— cozi unelte diferite.

1 1.1. $. „Drapelul roşu“ Sibiu
organizează concurs pentru ocuparea unui post de 

— inginer şef adjunct cu probleme de producţie. 
Concursul are loc în ziua de 25 ianuarie 1973, 

ora 8, la sediul întreprinderii.
Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea 12/1971. 
înscrierile se fac pînă în ziua de 24 ianuarie 1973, 

la biroul personal-învăţămînt.

U S .  „Drapelul roşu“ Sibiu
— fabrică de tricotaje — 

angajează de urgenţă:
— electricieni
— lăcătuşi
— tricoteri
— confecţioneri maşinişti.

Informaţii la biroul personal.

T.A.P.L. Sibiu
închiriază pivniţe pentru depozitare băuturi 
cu posibilităţi de acces.

I Ofertele se vor depune la T.A.P.L. Sibiu, Piaţa Unirii 4. j

Fabrica de bere-amidon Sibiu
tj angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa

rele meserii:
— strungar
— frezor
— lăcătuş mecanic
— sudor — instalator.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii.

MICA PUBLICITATE

>1
s
\
\s
\
\

VIND casă nouă, liberă, încălzire 
centrală. Calea Dumbrăvii 62 a.

VIND maşină de cusut Singer. 
Sibiu, str. Spartacus 16, etaj.

ÎNCHIRIEZ cameră nemobilată, 
str. Micu Klein 29, orele 16—20.

CONVOCARE
Membrii colectivului de ajutor re

ciproc — caz de deces .Lazaret" 
Sibiu — sínt rugaţi să participe la 
ADUNAREA GENERALĂ, care se 
ţine în ziuă de 28 ianuarie 1973, 
ora 11, în sala clubului C.F.R. din 
Sibiu, str. Sindicatele Unite nr. 1

PIERDUT legitimaţie P.T,T.R. nr, 
034 102 pe numele Matei Rodica. O 
declar nulă.

VÎND autoturism Ford Canadian 
(Station), reparat capital, vaillant o-

riginal (încălzit apă baie). Telefon
1 41 78. )

VÎND cîine buldog, tînăr. Infor
maţii telefon 7 40 72, după ora iS.

Aducem rmUţuririri™elor care au 
participat la marea durere prin 
pierderea scumpului nostru soţ, 
tată şi bunic

CUNŢAN DUMITRU 
pensionar, decedat în ziua de 8 
ianuarie 1973.

îndurerata familie

Familia îndurerată anunţă înce
tarea din viaţă a scumpului lor 
soţ şi tată

ŞTEFAN MATEIU 
în vîrstă de 51 de ani.

Inn)o.rmîntarea va avea loc du
minică, ora 12, cu plecarea din i 
str. 9 Mai nr. 65. \
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României, calitatea de »singe al economiei" 
şi, mai ales, de „părinte" al unui număr 
spectacular de produse. Ce este gazul me
tan, deci, nu ca izvor nesecat doar ci ca 
punct de pornire pentru ceea ce molecu
lele lui, într-aită înlănţuire — dirijată de 
specialişti, va să însemne?

Întîi, materie primă pentru nu mai pu
ţin de 3 000 de produse . . .

Ai doilea punct de pornire, liant, dacă 
vreţi, pentru aproape tot ceea ce produce 
o industrie dezvoltată, aşa cum este a noas
tră în aceşti ani de zbor neostoit.

Al treilea, făt-frumosul a cărui „viaţă" 
generează idei, calcule, preocupări de o 
inestimabilă bogăţie valorică.

Despre acest „al treilea“ şi despre oa
menii cuprinşi în această febră vreau să 
vorbesc în cele ce urmează. Despre „co
mandamentul naţional al Văzului metan“ 
— ca să încerc a exprima statutul Cen
tralei industriale a gazului metan din 
Mediaş — despre preocupările oamenilor 
acestei centrale, despre succes le lor, des
pre perspectivei'- muncii lor.

O sondă în peisajul ţării* în stema repu
blicii noastre — care şi-a sărbătorit nu de 
mult tinereţea fără bătrîneţe a ceior 25 de 
ani — este, fără dubii, însemnul unei pre
ocupări naţionale ce ţine mi numai de 
bogăţiile noastre — azi cu adevărat ale 
noastre — ci şi de (sau, mai ales d e ...)  
capacitatea omului acestui timp de a su
pune miracolul lumilor subterane, de a 
obliga aceste lumi să dea omului ceea ce 
putem numi energia fără de care viaţa 
modernă devine un non sens . . .

Sonda — mîna întinsă de omul atotpu
ternic spre măruntaiele pămîntului

Sonda — semn de bărbătească înfruntare 
a neostoitelor mişcări din inima pămîntului.

Sonda — locul în care, în ciuda simpli
tăţii . . .  fotografice, activitatea dezice ideile 
preconcepute obligînd formarea unei idei 
de complexitate industrială şi tehnică greu 
de imaginat în alte vremi.

Dar dincolo de începuturile de drum 
spre locurile în care intervine, atotcu
prinzătoare, noţiunea de VALORIFICARE, 
activitatea omului a dăruit „AURULUI 
INVIZIBIL“, această inestimabilă avere a

Nu ştiu exact, nu-mi pot ima
gina cum ar fi Mediaşul zilelor 
noastre fără ceea ce înseamnă 
in viaţa-i bogată de zi şi noapte 
travaliul şi preocupările legate 
de gaz metan. Oamenii centralei, 
cei de Ia foraj, ai Uzinei meca
nice, ai Exploatării conducte ma
gistrale, ai Bazei de transport, ai 
întreprinderii construcţii montaj 
Şi cei ai „Chimigazului* au In 
viaţa urbei statutul unor căutători 
de comori şi nu mai puţin al unor 
reuşite de mare anvergură.

Lingă Vasile Neagu, directorul 
economic al centralei, ascultlnd, 
explicate .în mare" preocupările 
acestui harnic colectiv, am trăit 
senzaţii de o rară frumuseţe. Pen
tru că, trebuie să mărturisesc. în 
mintea omuiui obişnuit, gazul me
tan şi industrializarea lui trebuie 
să însemne ceva complicat. Sonda
— conducta — fabricile, fibrele, 
produsele etc. Un traseu greu de 
imaginat în complexitatea-i.

— Sarcinile noastre majore, iz- 
vorîte din programul trasat de 
partid, ţin Sn primul rînd de o 
chintesenţă pe care o numim va
lorificarea cit mai eficientă, mai 
avantajoasă a gazului metan. Ceea 
ce, bineînţeles, implică o extrac
ţie chibzuită, ştiinţific organizată. 
Chimizarea gazului metan înseam
nă de fapt a ţine pasul cu satis
facerea celor mai stringente ne
voi ale ţării. Industria chimică
— marele nostru beneficiar — 
este greu de înţeles fără ceea 
ce zi de zi încercăm să facem 
pentru ca această bogăţie să fie 
cît mai intens valorizată. In 
acest plan chibzuinţă înseamnă, 
înainte de orice, cercetare, găsi
rea unor soluţii mereu mai eco
nomice, viteze de lucru sporite, 
viată lungă a sondelor.

Că acest florilegiu de preocu
pări este, în aceeaşi măsură, unul 
de succese, ne-o dovedesc cfteva 
cifre.

în anul Î972 planul de desco
periri de noi rezerve a fost rea
lizat în procent de 102 ia sută, 
ceea ce poate fi o premisă rea
listă pentru a Îndeplini cincinalul 
fn 4 ani şi jumătate. Sarcina tra
sată de Congresul al X-lea, pri
vind accelerarea cercetărilor pen
tru descoperirea şi identificarea 
tuturor rezervelor de materii pri
me şi materiale, care să asigure 
progresul neîntrerupt al economi
ei noastre, se realizează cu suc
ces. In anul trecut au fost desco
perite 4 noi structuri gazeiiere, 
contribuţie de preţ la întregirea 
unui tezaur de mare valoare 
energetică.

Un „an plin* — trebuie să conchi
dem— dacă adăugăm că în 1972, 
planul producţiei marfă a fost rea
lizat în proporţie de 101 la sută, 
cel al producţiei marfă vîndută şl 
încasată, 100,8 la sută, dacă avem 
în vedere că acumulările se sub
sumează procentului de 106,9 la 
sută sau că, lucru de mare im
portantă, motiv de mîndrie pa
triotică, toate unităţile şi între
prinderile subordonate şi-au depă
şit atît planul cît şi angajamen
tele asumate în cinstea celei de a 
XXV-a aniversări a proclamării 
republicii.

înalta răspundere a oamenilor 
acestui domeniu rezidă în calita
tea lor de . . .  participanţi la tot 
ceea ce înseamnă pulsaţie indus
trială şi nu numai industrială. In 
acest context nu se poate trece 
cu vedere calitatea, exprimată fie 
şi în fraza laconică a unui spe
cialist, cadru cu muncă de răs
pundere, care ne spunea că „sar
cina de bază a centralei fiind asi
gurarea economiei naţionale cu 
materia primă şi energia necesa
ră, putem spune că ne-am înde
plinit-o exemplar, fie şi dacă a- 
vem în vedere numai realitatea 
că pînă în prezent nu am avut 
reclamaţii Ia livrare, că procesul 
a fost continuu*. Evident, se cere 
adăugată preocuparea continuă 
pentru optimizarea folosirii şi va
lorificării acestei bogăţii, ioc în 
care iniţiativa, răspunderea şi rea
lizările impun numele unor oa
meni de o mare conştiinciozitate 
profesională, cu atentă aplecare 
asupra cerinţelor puse în faţa 
muncii lor, dăruiţi cu adevărat 
noului, creaţiei...

Laboratorul termotehnic ai centrului de cercetare din cadrul Centralei industriale gaz metan Mediaş. Stabilirea 
parametrilor unui arzător cu aer insuflat de la uzina „Metróm“ Braşov. In foto: ing. Octavian Velicea, Rein-

hold Bielz — tehnician, ing. Iuliu Fodor

ACTUL COTIDIAN AL GINDIRII
ECONOMICE

® între 1948 şi 1972 lungimea sistemului naţio
nal de transport a gazului metan înscrie o 
creştere de aproape 7 ori.

® Centrala medieşeană este „inima“ sau creierul 
care reglează, conduce, coordonează o acti
vitate complexă întinsă p e . . .  34 judeţe ale 
ţării.

® Faţă de anul naţionalizării mijloacelor de 
producţie (1948), producţia de gaz metan a 
ultimului an al acestui cincinal va înregistra 
o creştere de peste 20 de ori.

■ Numai măsurile privind folosirea la indici 
superiori a fondului de timp vor conduce, 
in 1973, la un spor de producţie de 10 mi
lioane lei, faţă de realizările anului trecut 
(Uzina mecanică gaz metan).

Centrala Înseamnă sondorii
împrăştiaţi prin Transilvania, 
înseamnă oam/iii preocupaţi ca 
tehnica să asigure în cel mai 
înalt nivel nevoile de exploata
re, transport, industrializare, 
valorificare, înseamnă oamenii 
care ştiu să drămuiască o avere 
de mare preţ, pentru care no
ţiunea de „metru cub“ nu mai 
este de mult o abstracţie oare
care ci un conţinut care stă la 
baza unor produse noi, mai 
multe, mai frumoase, mai utile, 
care să ridice la cote nebănuite 
preţul exact al gazului.

A gîndi economic înseamnă, 
Ia centrală şi în unităţile sale, 
nu numai chibzuinţă, spirit gos
podăresc. Noţiunea este mult 
mai cuprinzătoare. Ce altceva, 
cărui alt imperativ trebuie sub
sumate, bunăoară, aceste laco
nice înscrisuri pe o carte de 
vizită?

0 în 1972, au fost realizate 
în unităţile gazului metan 17 
invenţii, totaüzínd economii an- 
tecalculate de peste 10 milioane 
lei anual. Acestea se adaugă al
tora, de dinainte, ridicînd nu 
numai un număr cît mai ales 
caratele de creativitate ale u- 
nor vajnici căutători de nou, 
de modem, de eficient.

0 opt invenţii, ale căror eco
nomii postcalculate pe 1972 în

seamnă două milioane lei, au 
fost brevetate, unele dintre ele 
în ţări cu vechi tradiţii în do
meniu.

0 se poate aprecia că n. - 
carea.dp inovaţii şi raţionali; 
este cu adevărat o activitate 
masă. Din cele 95 de inovaţi, şi 
raţionalizări prezentate în a * ■ •11 
trecut, 55 se aplică, cu econo
mii postcalculate de peste trei 
milioane lei.

De loc întîmplător, un con
tingent numeros de „oamen ai 
centralei“ circumscriu cu ade
vărat realizările de notificat în- 
tr-o deviză a bătăliei pentru 
continua autodepăşire în aria 
tehnicii. Poate că unui ochi ne
avizat să nu-i spună prea mult 
cuvintele care denumesc „Dis
pozitivul de blocare a robine- 
ţilor vană“, dar pentru ingine
rul Ilie Laţea, realizarea, în co
laborare cu un distins profesor, 
ing. dr, Paul Petrescu, de la 
I.P.G.G., este doar un adagio la 
altele prin care şi-a înscris în 
anul trecut numele de cîştigă- 
tor al unui trofeu judeţean, in
stituit de Uniunea Tineretului 
Comunist pentru tinerii cu cele 
mai remarcabile succese în do
meniul creaţiei tehnice.

Alte asemenea invenţii adau
gă, lîngă nume, consensul una

nim de p rr: uirc din partea co
lectivului ţ entru ceea ce izbu
tesc să gîndească, să imagineze, 
să realizezi Un mic amănunt, 
adesea, cia c b â  trudă implică, 
cit studia, oile -bătălii cu. incer
titudinea ş. (mai a] iiă con
tribuţie, im I ireunâ cu ., :le „că
ro ra  ii s a dat de capăt“, la efi
cienţa spre are tindem în a- 
cest cincin 1, cu bune rezultate 
deja.

Nu-mi pnpun, desigur, să în
şir tot ceea ce se aplică, toate 
invenţiile. Dar se cere să apre
ciem calea pe care s-au angajat 
mulţi dintre specialiştii centra
lei, de a inventa noi ajutoare 
utile în munca omului, drept 
calea care poate da integral mă
sura apartenenţei la cetate . . .

„Dispozitiv de evacuare auto
mată a impurităţilor din gaze“, 
„Dispozitiv de semnalizare şi 
comandă la. distanţă a poziţiei 
„închis“ sau „deschis“ la robi- 
neţi“, „Presă hidraulică de 50 
tf“, „Supraetanşare burlane fo
raj“, „Separator de microele- 
mente“, „Procedeu de etanşare 
la sape de foraj“ — iată doar 
o parte dintr-un tablou, un pa
nou al realizărilor tehnice, al 
premianţilor care au reuşit cu 
brio la examenul -’xigent al 
confruntărilor eriidk ie cu ne

cesităţile de echipare tehnică 
cu utilaje, instalaţii, maşini, ele
mente de concepţie proprie. Nu
mele oamenilor compun o listă, 
o simplă listă, dar dincolo de 
orice, semnificaţia patriotică a 
faptelor lor de muncă, vitalita
tea concepţiei lor despre utilita
tea socială nu trebuie să ne 
scape. Să notăm, deci: Gh. Mu- 
reşan, Ladislau Sledinschi, Ilie 
Laţea, Eugen Sumilaş, Vespa
sian Stănescu, Cristea Goga, 
Pantelimon Medar, Nicolae Ti- 
cuşan, Petre Savu, Ilie Bostan- 
giu, Nicolae Simiescu, Petre Ni- 
ţă, loan Gaber, Paul Mureşan, 
Vasile Savu, Sabin Popoviri, 
Virgil Popovici, Alexandru Ka
tona, Nicolae LupU, Gh, Jeleni 
şi alţii. Muncitori, ingineri, teh
nicieni, maiştri, oameni ai evu
lui pe care-1 trăim, oameni cer- 
tificînd cu adevărat marile re
surse de inteligenţă tehnică ale 
unui popor stăpîn pe sine. De 
altfel, cîteva expoziţii sau par
ticipări la expoziţii de tipul 
„creaţia tehnică“, deschise la Si
biu şi Mediaş — şi nu numai 
aid — au însemnat veritabile 
semne şi dovezi ale unei matu
rităţi tehnico-ştiinţifice evidente 
chiar şi pentru cei care ştiu 
mai puţine despre complexa 
lume a exploatării gazului me
tan.

Atelier proiectare instalaţi! teh
nologice din cadrul Centralei 
industriale gaz metan Mediaş. 
In foto: Maria Manciu — tehni
cian, Augustin Hopîrtean — 
tehnician, ing. Emil Avram — 

şef grupă instalaţii

ARTIZANI AI EFICIENTEI
Nu risipei 1
Economii la materii prime, 

materiale, combustibil 1 Iată 
cuvinte de ordine puse în lu
mina lor adevărată de tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secreta
rul general al partidului, în ma
gistrala expunere de la Plenara 
C.C. al P.C.R. din 20—21 no
iembrie 1972.

Ce înseamnă ele pentru gos
podarii de Ia Centrala industria
lă a gazului metan? Ne-o spune 
Pantelimon Medar, inginer şef, 
vorbindu-ne de activitatea Cen
trului de cercetare şi proiectare, 
din cadrul centralei.

— O primă problemă a va
lorificării superioare a gazului 
metan este îmbunătăţirea insta
laţiilor pentru ca acestea să 
asigure importante economii. 
Studiile specialiştilor centrului 
vor permite înlocuirea arzătoa
relor depăşite şi neeconomicoa- 
se, prin proiectarea şi realiza
rea unor tipuri perfecţionate. 
Avem, desigur, în vedere şi re
ducerea numărului de tipuri de 
asemenea instalaţii şi, mai ales. 
reducerea consistentă a impor
tul ui.

In laboratorul termotehnic al

centrului au fost realizate, în 
1972, 11 tipuri de arzătoare 
pentru combustibil gazos şi un 
tip de arzător mixt. Unul din
tre ele a fost omologat, alte trei 
fiind în stadiul final al prepa- 
rativelor pentru omologare. 
Pentru exemplificarea liniei de 
conduită a cercetărilor şi îmbu
nătăţirilor vă dau doar un e- 
xemplu: doar prin asistenţă teh
nică acordată de centrul nostru 
unui număr de 76 unităţi din 
diferite ramuri industriale, pen
tru (doar) reglarea instalaţiilor, 
anul trecut s-au economisit pes
te 100 milioane metri cubi de 
gaze. Valoarea acestora? Greu 
de spus dacă nu avem în ve
dere multiplele posibilităţi de 
chimizare şi industrializare ..

Desigur, avem şi alte preocu
pări. Iată, succint cîteva:

— realizarea unor instalaţii 
semiindustriale pentru valorifi
carea bioxidului de carbon din 
sondele de gaz metan (instalaţia 
se preconizează să producă deja 
în acest an);

— studierea şi realizarea u- 
nor fluide de foraj care să eli
mine fenomenele de blocaj al
straturilor productive traver
sate;

— colectivul Centrului de 
cercetare şi proiectare s-a anga
jat să reducă costul de proiec
tare cu 5—10 la sută în 1973;

— atelierele de proiectare 
sínt dimensionate pentru reali
zarea documentaţiilor şi proiec
telor pentru unităţile centralei 
dar, în perspectivă, şi pentru 
alte unităţi economice.

Iată, deci, încă cîteva sugestii 
pentru ideea relaţiei indisolu
bile a muncii noastre, a „gaziş- 
tüor“ cu multe alte ramuri ale 
economiei direct sau indirect cu 
toate ramurile.

De fapt, esenţial rămîne în 
acest proces continuu al înnoi
rilor capacitatea omului, a oa
menilor acestui deosebit de im
portant sector economic de a 
se autodepăşi. Adevărul, rezul
tat simplu şi limpede din reali
zările de pînă acum, este acela 
al marilor disponibilităţi de dă
ruire şi creativitate ale munci
torilor şi specialiştilor din uni
tăţile gazului metan. A gîndi 
economic, a gîndi mereu şi me
reu la valorificarea superioară 
— iată ce mi se pare esenţial 
în modul cum acţionează aceşti 
veritabili artizani ai eficienţei.

Centrul de cercetare şi proiectare 
— biblioteca tehnică — din cadrul 
Centralei industriale de gaz me
tan Mediaş. 11 000 de titluri. Bi
blioteca dotată cu toată literatura 
de specialitate. In foto: ing. Ionică 
Olteanu, ing. Periele Svoronoş, 
ing Aura Munteanu, ing. Panteli

mon Medar

V ictor D om şa  
F o to : Fred Muss
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Dineu în onoarea preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena Ceauşescu
fOrraare dia pag. f)

tul cS orînduîrile noastre sociale 
sínt deosebite nu poate să împiedice 
c a  două popoare, animate de dorinţa 
de a se dezvolta corespunzător do
rinţelor lor, de a fi libere şi inde
pendente, să trăiască în bună priete
nie cu toate celelalte state. Două 
popoare care doresc să colaboreze 
Intre ele, aşa cum sínt popoarele 
noiastre, nu pot să nu dezvolte rela
ţii bun« de amiciţie. Sigur, va trebui 
să adaug ia aceasta rolul important 
pe oare Majestäten Sa l-a jucat în 
dezvoltarea acestor relaţii de prie
tenie.

tn cursul convorbirilor de astăzi, 
am putut din nou să constatăm că 
in csele mai important« probleme in

ternaţionale avem acelaşi fel de ju
decată, că- sîntem animaţi deopotrivă 
de dorinţa de a contribui la afirma
rea, în relaţiile dintre state, a prin- 
cipiilor egalităţii, respectului inde
pendenţei şi suveranităţii naţionale, 
neamestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, sîntem animaţi 
de dorinţa de a ne aduce contribu
ţia noastră — modestă, desigur, — 
la o politică de pace şi cooperare 
internaţională. Aceasta face să exis
te o perspectivă bună de colaborare 
şi în viitor între ţările noastre.

Trebuie să remarc cu satisfacţie 
că, în cursul convorbirilor de as
tăzi, am putut constata progresul rea
lizat în relaţiile dintre cele două 
ţări ale noastre şi posibilitatea aşe
zării lor pe o bază de lungă durată,

ceea ce va da, fără îndoială, nn nou 
impuls dezvoltării relaţiilor noastre. 
Cu convingerea că vizitele reciproce 
şi convorbirile cu Maiestatea Voas
tră au fost şi vor fi întotdeauna în 
folosul popoarelor noastre, cit şi al 
cauzei păcii în general, aş vrea să 
exprim speranţa de a vedea pe Ma
iestatea Sa şi pe împărăteasa Farah 
în România, de a putea să continuăm 
convorbirile, de a dezvolta în con
tinuare relaţiile de colaborare şl 
prietenie între popoarele noastre.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
toastat în sănătatea Şaliinşahuiui şi 
a împărătesei, pentru dezvoltarea 
continuă a relaţiilor de colaborare 
dintre popoarele noastre, pentru pa
ce şi colaborare internaţională.

C O M U N I C A T  C O M U N
cu privire la vizita oficială a preşedintelui Consiliului 

de Stat al Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 

Elena Ceauşescu, în Republica Isiamică Pakistan
La invitaţia preşedintelui Republicii 

Islamice .Pakistan, Zulfikar Aii Bhutto, 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, a făcut o vizită oficială 
în Pakistan, între 8 şi 12 ianuarie 
1973.'

Preşetjintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România şi_ per
sonalităţile care _i-au însoţit au vizitat, 
în cursul şederii lor în Pakistan, _ o- 
biective economice, aşezăminte social- 
culturale şt monumente istorice din o- 
raşele Islamabad, Tarbela, Rawalpindi, 
Lahore şi Karachi. Distinşii oaspeţi au 
fost primiţi pretutindeni cu caldă os
pitalitate şi cu manifestări de prietenie 
şi ale stimei reciproce dintre poporul 
român şi poporul pakistanez.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România a expri
mat) admiraţia sa pentru succesele ob
ţinute de poporul pakistanez, în scurta 
perioadă de la obţinerea independenţei 
sale, în domeniile economic, social, 
cultural şi a urat poporului pakista
nez succese şi mai mari în activitatea 
sa viitoare de construire a unei patrii 
prospere.

Preşedintele Republicii Islamice Pa
kistan a declarat că poporul pakistanez 
urmăreşte cu o marc admiraţie impor
tantele realizări ale poporului român 
în dezvoltarea economiei sale naţionale 
şi a exprimat convingerea guvernului 
său că poporul român va continua să 
prospere în viitor.

Intre preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şj preşedintele Re
publicii Islamice Pakistan, Zulfikar Aii 
Bhutto, au avut loc convorbiri oticia- 
1c cu privire la evoluţia relaţiilor bi
laterale şi la unele probleme interna
ţionale importante.

La convorbiri au participat: din par
tea română — George Macovescu, mi
nistrul afacerilor externe, Nicolae M. 
Nicolae, ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerţului Exterior, Gheor- 
ghe Oprea, consilier al preşedintelui 
Consiliului de Stat, Mihai Magheru, 
ambasadorul Republicii Socialiste Ro
mânia în Republica Islamică Pakistan, 
Lucian Petrescu, director în Ministe
rul Afacerilor Externe, Iosif Pop, di
rector în Ministerul Construcţiilor de 
Maşini Grele.

Din partea pakistaneză — J. A. Ra
him, ministru pentru problemele pre
zidenţiale. ministrul comerţului şi pro
ducţiei, Mubashir Hasan, ministrul^ fi
nanţelor, planificării şi dezvoltării, 
Aziz Ahmed, secretar general la Mi
nisterul Afacerilor Externe, Rafi Raza, 
consilier special al preşedintelui, Qama- 
rul Islam, vicepreşedinte al Comisiei 
Planificării, Mumtaz A. Alvic» secre
tar la Ministerul Afacerilor Externe, 
M. A. jafri, director general în Mi
nisterul Afacerilor Externe, S. _ A. D. 
Bukhari, ambasadorul Republicii Isla
mice Pakistan în Republica Socialista 
România.

Convorbirile s-au desfăşuiat intr-o 
atmosferă de cordialitate si înţelegere 
mutuală, caracteristică relaţiilor d̂e 
jtrînsă prietenie dintre cele două ţări.

Tn dorinţa de a da expresie aspira
ţiilor de pace şi înţelegere ale poporu
lui român şi poporului pakistanez şi de 
a dezvolta, în continuare, raporturile 
dintre cele două state, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Reoublicii Islamice Pa
kistan, Zulfikar Aii Bhutto, au semnat 
o Declaraţie solemna comuna cu pri
vire la relaţiile bilaterale şi la relaţiile 
cu toate celelalte state.

Ei au exprimat convingerea că, pen- 
tru realizarea unei păci trainice, este 
esenţial ca toate statele să respecte 
principiile proclamate m aceasta  ̂de- 
claraţie, principiile suveranităţii si e- 
gali taţii în drepturi a tuturor statelor, 
respectării independenţei lor naţionale 
si a integrităţii lor teritoriale, neames
tecului în treburile lor interne, renun
ţării la ameninţarea cu forţa sau folo
sirea forţei, la exercitarea de jionstrîn- 
geri sau presiuni, reglementării dife
rendelor internationale prin mijloace 
paşnice pe baza dreptului internaţional 
şi á justiţiei, conform Cartei Organiza
ţiei Naţiunilor Unite.

Anaîizînd relaţiile româno-pakista- 
neze.; cele . două ' părţi au ^constatat cb 
satisfacţie că ele au înregistrat  ̂ o dez
voltare rapidă. Părţile au căzut de 
acord că există condiţii favorabile pen
tru dezvoltarea în continuare a acestor 
relaţii, corestmnzător intereselor po
poarelor român ş!_ pakistanez, ale pă
cii şi înţelegerii internaţionale.

Ei so exprimat, de asemenea, dorin

ţa de a folosi deplin posibilităţile ofe
rite de economiile în dezvoltare ale 
României şi Pakistanului în vederea 
intensificării, pe baza avantajului reci
proc, a schimburilor comerciale, coo
perării economice şi tehnico-ştiinţiii- 
cc, a relaţiilor culturale, precum şi 
activităţilor în alte domenii.

In scopul asigurării unei dezvoltări 
de lungă durată a relaţiilor economice 
între cele două ţări, părţile au hotărît 
să încheie un acord de cooperare eco
nomică şi tehnico-ştiinţifică, pe ter
men lung, şi să înfiinţeze o Comisie 
mixtă guvernamentală de cooperare.

Cu ocazia vizitei au fost semnate:
1. Protocolul cu privire la dezvolta

rea relaţiilor economice dintre Româ
nia şi Pakistan, cuprinzînd principiile 
cuvenite şi modalităţile de cooperare.

2. Acordul între guvernul Republi
cii Socialiste România şi guvernul Re
publicii Islamice Pakistan privind trans
porturile aeriene.

3. Acordul între Comitetul dc Stat 
al Radioteleviziunii române şi Societa
tea pakistaneză de televiziune.

4. Acordul între Comitetul dc Stat 
al Radioteleviziunii române şi Radio
difuziunea din Republica Islamică Pa
kistan.

Convinse de importanţa şi rolul pe 
care ştiinţa şi tehnologia modernă îl 
au în procesul dezvoltării, cele două 
părţi au convenit să exploreze posibi
lităţile de cooperare în domeniul fo
losirii paşnice a energici nucleare. In 
acest scop, ele au convenit ca orga
nele lor de specialitate să elaboreze, 
cît mai curînd, cadrul juridic care să 
reglementeze şi să .permită lărgirea re
laţiilor în acest domeniu.

Cele două părţi au convenit să in
tensifice contactele la toate nivelurile, 
să facă schimb de delegaţii şi experţi 
în diverse domenii, pentru concreti
zarea posibilităţilor dc cooperare.

Cele două părţi au făcut /un schimb 
de vederi asupra principalelor pro
bleme internaţionale actuale. Ele au 
constatat cu satisfacţie că punctele lor 
de vedere coincid, sau sínt foarte a- 
propiate asupra tuturor problemelor 
discutate.

Cei doi preşedinţi au constatat că au 
fost obţinute progrese în îndeplinirea 
acordurilor de la Simla. Eî  şi-au ex
primat speranţa ca vor fi întreprinşi, 
în continuare, noi paşi în direcţia nor
malizării situaţiei în subcontinentul 
sud-asiatic, exprimînd, în^legătură_ cu 
aceasta, convingerea lor că înfăptuirea 
unei păci durabile impune respectarea 
stricta a principiilor dc drept şi justi
ţie internaţională, a drepturilor şi în
datoririlor cuprinse corespunzător în 
tratate, convenţii, rezoluţii ale organi
zaţiilor internaţionale şi alte instrumen
te internaţionale.

Cei doi preşedinţi au subliniat rolul 
crescînd al ţărilor mici şi mijlocii în 
viaţa internaţională şi necesitatea ca 
toate statele să participe la soluţiona
rea principalelor probleme ale lumii 
contemporane.

Cele două părţi au subliniat impor
tanţa pe care ar avea-o, pentru asigu
rarea şi consolidarea securităţii mon
diale, adoptarea unor măsuri reale şi 
efective pentru încetarea cursei înar
mărilor, înfăptuirea dezarmării şi, în 
primul rînd, a dezarmării nucleare. Ele 
au afirmat, de asemenea, poziţia lor 
în sensul desfiinţării tuturor bazelor 
militare străine, retragerii trupelor de 
pe teritoriile altor state.

Cele două părţi au subliniat faptul 
că Republica Socialistă România şi Re
publica Islamică Pakistan acordă o ma
re importanţă creşterii rolului Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, astfel ca a- 
ccasta să poată contribui mai eficient 
la rezolvarea problemelor internatio
nale, la crearea unor condiţii mai bu
ne pentru promovarea cooperării, pă
cii si securităţii în lume.

Părţile au exprimat îngrijorarea fa
tă de menţinerea, în diferite părţi ale 
lumii, a unor focare de tensiune şi con
flicte armate, care constituie o ame
ninţare la adresa păcii mondiale. Tn le
gătură cu aceasta,, ele au reafirmat de
clina solidaritate şi sprijinul popoare
lor lor faţă de lupta eroică dusă de_ 
oopoarele vietnamez, cambodgian şj 
laoţian cent.ru libertate şi independenţă 
naţională. Ele şi-au exprimat speranţa 
că actualele negocieri vor duce la o 
grabnică soluţionare care va pune ca
păt războiului din Vietnam.

Cele două cărţi, rrecînd în revistă 
situaţia actuală :din ■ Orientul Apropiat, 
au. subliniat: că se: pronunţă pentru o 
rezolvare politică a conflictului pc ba
za Rezoluţiei Consiliului de Securitate 
din'22 'noiembrie 1967.

Exprimînd solidaritatea lor cu lupta 
popoarelor pentru libertate şi indepen
denţa naţională, părţile au reafirmat 
sprijinul lor deplin pentru realizarea 
aspiraţiilor legitime dc dezvoltare e- 
conomică şi politică de sine stătătoa
re a acestor popoare. Ele au reafirmat, 
de asemenea, necesitatea lichidării ră
măşiţelor colonialismului, respectării 
drepturilor fundamentale ale omului şi 
au exprimat devotamentul lor faţă de 
dreptul popoarelor de a-şi hotărî sin
gure soarta şi faţă de îndeplinirea re
zoluţiei O.N.U. în această privinţă.

Luînd în consicjeraţie situaţia eco
nomică din lume, cele două părţi au 
exprimat convingerea că este esenţială 
înlăturarea obstacolelor care frînează 
progresul economic al ţărilor în curs 
de dezvoltare. In acest scop, ele au fost 
de părere că toate statele trebuie să se 
bucure nestingherit de succesele ştiin
ţei şi tehnologiei moderne şi că trebuie 
create condiţii favorabile pentru dez
voltarea comerţului şi colaborării eco
nomice internaţionale, fără discrimi
nări, pe baze reciproc avantajoase.

A avut Ioc un schimb de vederi în 
legătură cu situaţia actuală din Euro
pa şi convocarea conferinţei general- 
europene pentru securitate şi coopera
re. Părţile au exprimat speranţa că e- 
forturile colective vor duce Ia elimi
narea forţei, vor deschide no/ căi de 
cooperare şi vor stabili principiile fun
damentale ale relaţiilor dintre statele 
europene.

Cele două părţi au subliniat impor
tanţa contactelor ca mijloc de promo
vare a înţelegerii reciproce şi au fost 
de acord că vizita în Pakistan a pre
şedintelui Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România a adus o con
tribuţie valoroasă la întărirea relaţiilor 
de prietenie şi cooperare între ţările 
şi popoarele lor.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Sociâliste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au invitat pe preşedintele Republicii 
Islamice Pakistan, Zulfikar Aii Bhutto, 
împreună cu soţia, să facă o vizită 
oficială în România. Invitaţia a fost 
acceptată cu plăcere. Vizita va avea 
loc la o dată care va fi convenită de 
ambele părţi.

A.

încheierea vi
ciale a preşedintelui 

Pompidou la Moscova
Moscova 12 (Agerpres). — La în

cheierea vizitei neoficiale a lui Georges 
Pompidou, preşedintele Republicii Fran
ceze, în Uniunea Sovietică, şi a convor
birilor cu Leonid Brejnev, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.,, a fost dat 
publicităţii un comunicat sovieto-fran- 
cez. Convorbirile, menţionează agenţia 
TASS, s-au desfăşurat într-o atmosfe
ră dc încredere şi înţelegere reciprocă, 
corespunzătoare relaţiilor dc prietenie 
şi respect dintre popoarele Uniunii So
vietice şi Franţei.

O atenţie deosebită a fost acordată 
evoluţiei situaţiei din Europa, acţiuni
lor desfăşurate pentru înlăturarea prin
cipalelor surse de încordare pe conti
nent, pentru întărirea securităţii eu

ropene, pe baza intangibilităţii fron
tierelor actuale, a neamestecului în 
treburile interne, egalităţii, indepen
denţei, renunţării la folosirea forţei 
sau la. ameninţarea cu folosirea ei, a- 
sigurării condiţiilor necesare pentru ex
tinderea colaborării, mai bunei cunoaş
teri reciproce, dezvoltării schimburilor.

In cursul convorbirilor, a fost rele
vat progresul obţinut în domeniul coo
perării industrial-economice şi s-a re
afirmat dorinţa U.R.S.S. şi Franţei de 
a-şi dubla volumul schimburilor de 
mărfuri tn perioada 1970—1974.

Preşedintele Pompidou l-a invitat pe 
Leonid Brejnev să facă o vizită în 
Franţa. Invitaţia a fost acceptată, data 
vizitei urmînd să fie stabilită ulterior.

Pe agenda noii legislaturi 
a Congresului american

Washington 12. — Corespondentul
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Inflaţia şi problemele economice şi so
ciale generate de acest fenomen figu
rează în rîndul chestiunilor prioritare 
ale agendei noii legislaturi a Congresu
lui Statelor Unite, care şi-a început 
lucrările acum o săptămînă. Dezbateri
le se anunţă pline de controverse, ca 
urmare a evoluţiei inflaţioniste a pre
ţurilor Ia produsele agricole vîndute cu 
ridicata, care au înregistrat, în decem
brie 1972, o creştere de 5,7 la sută, 
ceea ce constituie un record pentru ul
timii 26 de ani. De altfel, nivelul pre
ţurilor tuturor produselor vîndute cu 
ridicata a întrecut recordurile ulti
milor 22 de ani.

Intr-un raport al Ministerului Mun
cii se subliniază că această escaladare a 
preţurilor produselor de larg consum, 
în special a celor agricole, se datorea
ză secetei şi inundaţiilor care au afec
tau anumite zone agriccle ale ţării.

Creşterea preţurilor, scrie „Washing
ton Post“, promite să intensifice dez
baterile din Congres în legătură cú ex-/ 
tinderea duratei perioadei de îngheţare 
a preţurilor şi salariilor.

Preşedintele federaţiei sindicale 
A.F.L.-C.I.O., George Meany, a decla
rat că această sporire a preţurilor cu 
ridicata va afecta,/ inevitabil în urmă
toarele săptămîni, 'nivelul preţurilor cu 
amănuntul, deteriprînd astfel, biige- 
tul a milioane de familii.
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I r a n  -  dezvoltarea tu rism ulu i
După Marco Polo, călători stră

ini au vizitat mereu Iranul, îna- 
poindu-se acasă cu amintiri mi
nunate despre lucrurile văzute. 
Astăzi industria turistică a Ira
nului se află în pragul unei mari 
dezvoltări, turişti dintre cei mai 
exigenţi fiind atraşi, în toate ano
timpurile, de frumuseţile naturale 
şi de monumentele sale istorice.

Ce s-ar putea cita mai ales? 
Multitudinea locurilor sale isto
rice, în mod deosebit Persepolis, 
frumuseţea monumentală a Ispa- 
hanului, care sínt principalii poli 
de atracţie, sau litoralul Mării 
Caspice, muzeele din Teheran? 
Practic, pretutindeni în Iran exis. 
tă ceva care frapează prin fru
museţea sa.

Organizaţia Naţională de Tu
rism din Iran (O.N.TJ.), care de
ţine controlul asupra a töt ce pri
veşte problemele turistice, furni
zează ghiduri şi informaţii, coor
donează toate serviciile de resort. 
O.N.T.I. cooperează, de aseme
nea, cu alte ţări, în vederea ame
najării unor noi staţiuni.

Importanta monumentelor Isto
rice din Iran, nu numai pentru 
patrimoniul naţional, dar şi pen
tru turism, a determinat elabora

rea unui proiect ce restaurare, 
sub auspiciile U.ţi.E.S.O.O.. a 
multora dintre acestea. Soncomi- j  
tent, autorităţile responsabile cu 
problemele urbanisticii întreprind 
diverse acţiuni cK" scopul de a 
adapta oraşele la 'exigenţele vie
ţii moderne.

Dezvoltarea turismului iranian, 
care a avut ca obiectiv, în anul 
1972, asigurarea facilităţilor pen
tru primirea a 520000 de turişti, 
a fost favorizată de extinderea 
posibilităţilor de cazare şi moder
nizare a transporturilor. In pe
rioada celui de-al patrulea plan 
de dezvoltare economica, hotelu
rile au fost înzestrate cu 8 000 noi 
paturi, reţelele ferioviară, rutieră 
şi aeriană s-au extins considera
bil. Serviciile feroviare şi auto, 
confortabile, sínt completate de 
cele ale companiei aeriene natio
nale.

Creşterea constantă a nivelului 
de trai al populaţiei determină 
tot mai mulţi iranieni să desco
pere frumuseţile tării lor, creînd 
astfel o bază naţională esenţială 
pentru dezvoltarea industriei tu
ristice,

(.Journal de Teheran")
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#  JOI NOAPTEA A SOSIT LA 
COPENHAGA DELEGAŢIA C.C. AL 
P.C.R., formată din tovarăşii Cornel 
Burtică, membru supleant al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. şi Constantin Vasiliu, adjunct 
de şef de secţie ia C.C. al P.G.R., 
care va participa la lucrările celui 
de-al XXIV-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Danemarca.

La sosire, delegaţia a fost' intîm- 
pînată de tovarăşii Ib Norlund şi 
Per Kristensen, membri ai Biroului 
Politic şi secretari ai C.G. al Parti
dului Comunist din Danemarca.

•  IN PRIMA SÄPTÄMINÄ A LU
NII IANUARIE, în Marea Britanie a 
fost înregistrată creşterea preţurilor 
la 220 de sortimente de produse ali
mentare.

© NICOLAE M. NICOLAE, minis
tru secretar de stat la Ministerul 
Comerţului Exterior al României, şi 
Gbeorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, îm
preună cu experţi, au avut la. Ka
rachi o întîlnire de lucru cu con
ducerea Corporaţiei de dezvoltare 
industrială din Pakistan. Au fost dis
cutate posibilităţile de dezvoltare a 
cooperării 'în domeniile minier, me
talurgic, construcţii de maşini, in
dustriei chimice şi petrochimice, a 
energiei, industriei uşoare şi materia
lelor de construcţie.

© ENRIQUE PARDO PARRA, fost 
ministru al petrolului, s-a pronunţat

pentru naţionalizarea tuturor terenu
rilor petrolifere din Columbia.

Intr-un interviu acordat ziarului 
.Sol*, el a arătat că, în timp ce 
Columbia duce lipsă de această ma
terie primă pentru necesităţile eco
nomiei, aproape toate zăcămintele 
petrolifere din tară se află în mîi- 
nile monopolurilor străine, în special 
nord-americane.

©  LA SANTIAGO DE CHILE a
avut loc o reuniune a reprezentan
ţilor tuturor partidelor politice la 
care a participat ministrul de interne, 
generalul Carlos Prats, pentru a a- 
borda probleme legate de apropiatele 
alegeri parlamentare programate pen
tru luna martie a.c. Cu acest prilej, 
ministrul chilian ,de interne a de
clarat că guvernul a luat toate mă
surile necesare care să garanteze 
desfăşurarea normală a alegerilor, 
insistînd, totodată, ca actuala legi
slaţie electorală să fie modificată 
pentru a asigura în mod echitabil 
accesul tuturor formaţiunilor politice 
la mijloacele de publicitate, în 
cursul campaniei electorale.

© PRIMUL MINISTRU JAPONEZ. 
KAKUEl TANAKA, a avut, vineri 
după-amiază, consultări cu preşedin
tele Partidului Socialist Japonez, To- 
momi Nârita, informează agenţia 
Kyodo. In cadrul convorbirilor avute 
au fost analizate diverse probleme 
figurînd pe agenda actualei sesiuni, 
a Dietei, care urmează să-şi reia 
dezbaterile spre sfîrşitul acestei luni.

©  VASTE REGIUNI ALE TUR
CIEI SINT AFECTATE DE O PU
TERNICA SECETĂ. Regiunea centra
lă de podiş Konya, unul din grînarele 
ţării, cunoaşte, î n  aceste zile, o secetă 
fără precedent în ultimul deceniu. în 
unele zone recoltele sínt, de asemenea, 
ameninţate şi de îngheţuri puternice. 
O altă urmare a secetei a fost reduce
rea sensibilă a rezervelor de apă din u- 
nele bazine de acumulare, urmată de 
scăderea corespunzătoare a producţiei 
de energie electrică livrată dp hidro
centralele alimentate de respectivele 
bazine.

© CA URMARE A INVITAŢIEI 
ADRESATE DE GUVERNUL CHI
NEZ, ministrul japonez al industriei 
şi comerţului internaţional, Yasuhiro 
Nakasone, va efectua o vizită în R. P. 
Chineză în perioada 17—21 ianuarie 
a.c.

© LA SEDIUL LIGII ARABE DIN 
CAIRO s'-au încheiat, vineri, lucrările 
sesiunii Consiliului Naţional Palesti
nian, care au durat şase zile.

în cadrul şedinţei finale, participan
ţii au examinat raportul comisiei mi
litare, trecînd apoi la alegerea noului 
Comitet Executiv al Organizaţiei pen
tru Eliberarea Palestinei. Yasser Arafat 
a fost reales în unanimitate preşedinte 
al acestui organism, din care fac par
te, în total, 10 membri •— reprezen
tanţi ai organizaţiilor dc comando pa
lestiniene şi independenţi.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— strungari
— sudori electrici.

K

! întreprinderea „ D u m b r a v a “  Sibiu !
str. Pădurea Dumbrava nr. 2 0 ,

I angajează urgent:
j — 2  şoferi. j

Fabrica „Frigoriferul“ Sibiu
I
angajează temporar:

— 1  planificator (eventual pensionar). 
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968.

Direcţia judeţeană 
Í de poştă şi tele
comunicaţii Sibiu
organizează concurs pe data de 20 ianuarie 1973 pentru 
ocuparea următoarelor posturi:

— şef serviciu financiar contabil
— şef serviciu exploatare T.T.
— şef serviciu exploatare poştală
— şef oficiu municipal de poştă şi telecomu

nicaţii Sibiu
— tehnicieni proiectanţi telecomunicaţii 

în condiţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.
De asemenea mai angajează:
— factori poştali şi telegrafici
— paznici
— femei de serviciu.
Informaţii la biroul personal, telefon 13777.

I Uzina m ecanică M îrşa— Avrig, 
judeţul Sibiu

angajeaza urgent:
t  — strungari j£i
£  — lăcătuşi £

— sudori x
— muncitori necalificaţi pentru a se califica J 

în meseriile de: strungar, lăcătuş şi sudor î
X \ prin cursuri de scurtă durată. 1

x Se asigură masă la cantina uzinei contra cost; l 
X pentru nefamilişti se asigură cazarea în colonia Mîrşa. ;

Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968, la 3 

t  care se adaugă un spor de 5°/o. }
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întreprinderea 
Dumbrava" Sibiu

str. Pădurea Dumbrava nr. 2 0 ,
recrutează absolvenţi a 7 şi 8  clase generale, în vîrstă 
de 16—20 ani, pentru a fi şcolarizaţi în meseria de 
filator, ţesător şi finisor, prin cursul de calificare cu 
durata de 5 luni. Pe perioada şcolarizării, cursanţii pri
mesc o  indemnizaţie lunară de 400 lei, de asemenea,

' cazarea 300 lei. )

Producători !
întreprinderea 
trializare a laptelui Sibiu
achiziţionează în toate localităţile chiaguri naturale 
(stomace provenite de Ia miei sugari).

Preţul pina la 20 lePbucată.

Preţurile cele mai avantajoase se obţin pe chiagu- 
rile recoltate de la mieii care s-au hrănit numai cu 
lapte, al căror conţinut stomacal este cel natural, fără 
alte adausuri în afara sării necesare.

Este necesar ca chiagurile să fie zvîntate, bine con
servate.

Plata chiagurilor se face în momentul predării 
achizitorului.

Numele achizitorilor şi locurile de predare se gă
sesc afişate la fiecare punct de colectare lapte şi la fie
care consiliu popular.
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